



ЗАВЕРШИЛ СВОЮ РАБОТУ ВНЕОЧЕРЕДНОЙ СЪЕЗД ФНПР

Избраны президент и председатель ФНПР

Руководящие функции в Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) теперь распределены между президентом и председателем.



Такое решение приняли делегаты XIII (внеочередного) съезда профцентра, состоявшегося 29 октября. На должность президента профцентра единогласно избран Михаил Шмаков. На председательском посту его сменил Сергей Черногаев, возглавлявший до этого Российский профсоюз железнодорожников и транспортных строителей.

В работе съезда приняли участие 327 делегатов, представляющих 122 членских организации ФНПР, депутаты Госдумы – представители межфракционной рабочей группы «Солидарность» по взаимодействию с профсоюзным движением, руководители общероссийских профсоюзов, сотрудничающих с ФНПР, Всеобщей конфедерации профсоюзов, представители Академии труда и социальных отношений, Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов.

От Горно-металлургического профсоюза России на мероприятии присутствовали 14 человек: председатель профсоюза Алексей Безымянных, члены Исполкома ЦС ГМПР, представители первичных и территориальных организаций из Волгоградской, Вологодской, Иркутской, Ленинградской, Липецкой, Оренбургской, Свердлов-

ской (Николай Алексеев, заместитель председателя областной организации ГМПР), Челябинской областей, Красноярского края, избранные от территориальных организаций ГМПР.

В съезде ФНПР принял участие Президент РФ Владимир Путин, который отметил важную роль ФНПР в становлении и укреплении общероссийской государственности в предыдущие 30 лет и на сегодняшнем этапе. Президент РФ отметил, что XIII съезд принял своевременные решения, имеющие долгосрочное стратегическое значение для всей страны:

«Россия, весь мир переживают этап динамичных, интенсивных изменений. Они предъявляют новые, более высокие требования к темпам и качеству развития экономики, социальных отраслей, регионов, городов и посёлков, всех сфер жизни.

Сильное, суверенное будущее России создается руками людей. Только так. Теми, кто ежедневно, напряженно трудится в цехах и на сборочных линиях, в полях и шахтах, в конструкторских бюро и научных центрах, в учебных классах и медицинских кабинетах. Защита интересов граждан, людей труда, повышение достатка и благополучия их семей – это ключевая, стратегическая задача. Важнее – ничего нет. Государство решает ее вместе с бизнесом, с тем, кто создает рабочие места, и, конечно, вместе с профсо-



южами, которые следят за интересами людей труда, в тесном, не всегда, конечно, простом, но тем не менее очень важном и, за последние годы мы можем это сказать, результативном диалоге.

Исторически профсоюзное движение в России является сильным, массовым, имеет большой вес и авторитет в обществе. Уверен, оно и дальше будет развиваться, совершенствовать свою деятельность».

Состоявшийся после съезда Генсовет избрал восемь заместителей пред-

седателя ФНПР. В новый состав вошли семь действующих заместителей и один новый - Андрей Титов.

Съезд подтвердил приверженность целям и задачам ФНПР на основной этап работы, утвержденный предыдущим XII-м съездом. Все представители ГМПР, участвовавшие в работе XIII съезда, отметили единство принимаемых решений и высказали готовность к их достижению.

По материалам ЦС ГМПР

Подробности на стр. 2 ►►

ПОДРОБНОСТИ

XIII (внеочередной) съезд ФНПР внес изменения в Устав Федерации и структуру её руководства

Съезд открыл председатель ФНПР Михаил Шмаков. Он обратился к делегатам, отметив, что сегодня ФНПР активно участвует в реализации масштабных задач по обеспечению социально-экономического развития России, поставленных Президентом страны. Он прокомментировал предлагаемые решения. По его словам, менять Устав необходимо для усиления роли ФНПР в решении тех задач, которые поставлены перед страной в национальных проектах: «Для того, чтобы мы могли определить и занять свое необходимое место в развитии страны, и в этих программах, нам сегодня надо, в частности, поправить наш Устав, для того, чтобы наша работа была более эффективной».

Заместитель председателя ФНПР Евгений Макаров выступил с докладом о предлагаемых изменениях в Устав ФНПР. Он подчеркнул, что все материалы, представленные Съезду, накануне одобрены Генсоветом. Проектом изменений в Устав предлагалось ввести пост Президента ФНПР. Полномочия и зоны ответственности Президента ФНПР и Председателя ФНПР изложены в проекте изменений в Устав, розданном делегатам.

Мандатная комиссия подтвердила полномочия делегатов, избранных в соответствии с уставами членских организаций ФНПР и нормой представительства, установленной постановлением Генерального Совета ФНПР от 25 сентября 2024 года, а также делегатов, предусмотренных нормой Устава ФНПР.

Делегаты XIII (внеочередного) съезда ФНПР единогласно проголосовали за внесение предложенных Генсоветом изменений в Устав Общероссийского союза «Федерация Независимых Профсоюзов России» и об утверждении его новой редакции.

В результате обсуждения и голосования XIII (внеочередной) съезд ФНПР избрал Президентом Федерации Независимых Профсоюзов России Михаила Шмакова.

«Наш корабль идет уверенным курсом, и мы, как команда корабля, обязуемся никогда не посадить его на мель», - так Михаил Шмаков прокомментировал свое избрание на пост Президента.

XIII (внеочередной) съезд ФНПР избрал Председателем Федерации Независимых Профсоюзов России Сергея Черногаева.

В ответной речи Сергей Черногаев подтвердил: «Михаил Викторович уже сказал о том, что мы с вами представляем одну команду корабля. Поэтому вместе будем двигаться по намеченному курсу, и наш успех зависит от того, насколько слаженно будет работать команда. Только в этом случае мы сможем достичь всех поставленных целей».

В работе Съезда принял участие Президент России Владимир Путин. В своем выступлении он высоко оценил роль профсоюзов в жизни страны и ее граждан.

Президент России Владимир Путин сообщил, что подписал Указ о награждении Президента ФНПР Михаила Шмакова Орденом «За заслуги перед Отечеством» I степени. Владимир Путин поблагодарил лидера российских профсоюзов за многолетнюю деятельность на благо трудящихся и всей страны в целом. «Телефоны Вы мои знаете, мои двери для Вас всегда открыты. Вы сейчас Президент ФНПР, мы всегда договоримся», - заключил Владимир Путин.

В заключительной части работы съезда Президент ФНПР Михаил Шмаков обратил внимание делегатов на актуальные задачи укрепления и развития трехсторонних отношений.

«Мы с вами изменили наш Устав, чтобы работать еще более слаженно и эффективно, с еще большей силой. Но надо сказать, что профсоюзы не могут работать в отрыве от наших самых главных партнеров - прежде всего, работодателей и Правительства РФ. Система социального партнерства, которая выстроена в нашей стране, благодаря усилиям всех трех сторон, является наиболее развитой во всем мире... Подходы в разрешении социально-трудовых проблем, выработанные во взаимодействии профсоюзов, объединений работодателей и Правительства России, недостижимы пока в других странах... Социальное партнерство нацелено на то, чтобы учитывать интересы всех трех сторон. И когда это происходит - получается эффективная работа... Самый яркий пример - Трудовой Кодекс РФ, подготовленный именно таким путем, был принят Государственной Думой в начале 2000-х годов и, самое главное, являясь живым документом, он эффективно работает», - заявил Михаил Шмаков.

Председатель ФНПР Сергей Черногаев в своем выступлении заявил: «Уверен, что профсоюзы готовы меняться и двигаться вперед, отвечая на многочисленные вызовы нашего стремительно меняющегося времени... Укрепление и развитие Федерации - это сложный процесс, требующий системного подхода и взвешенных решений с акцентом на внимание ко всем трудящимся. Успех профсоюза - это не абстрактное понятие, он напрямую зависит от каждого из нас, от нашего профессионализма и ответственности. Только вместе, объединив наши усилия, силы, знания и опыт, мы точно добьемся реальных результатов».

В рамках съезда состоялось заседание Генерального Совета Федерации, на котором заместителями Председателя ФНПР были избраны: Андрей Исаев (на общественных началах), Давид Кришталь, Нина Кузьмина (на общественных началах), Евгений Макаров, Сергей Некрасов, Андрей Титов, Ирина Федюшкина, Александр Шершуков.

По материалам ФНПР

ПРИНЯТ ЗАКОН О ДОПЛАТАХ ЗА НАСТАВНИЧЕСТВО НА РАБОТЕ

Госдума на пленарном заседании приняла во втором и третьем чтении законопроект о дополнительной оплате труда работников, которые выполняют функции наставников. Вслед за этим Президент России Владимир Путин подписал этот закон, закрепляющий наставничество как дополнительную работу, за которую положена доплата.

Законопроект разрабатывался при участии ФНПР. Позиция профсоюзов была полностью учтена.

Данный закон призван реализовать поручение Президента РФ о необходимости закрепления в законодательстве понятия «наставник», а также заложить фундамент для исполнения нацпроекта «Кадры».

Инициатива разрабатывалась группой сенаторов и депутатов от «Единой России», часть из которых входит в межфракционную группу «Солидарность», при участии ФНПР.

Законопроект был внесен в Госдуму в мае. Ко второму чтению позиция профсоюзов была полностью учтена.

Закон дополняет ТК РФ новой статьей 351.8 и закрепляет гарантии работникам, выполняющим функции наставника, и определяет порядок их материального стимулирования. Содержание, сроки и форма выполнения работы по наставничеству будут прописаны в трудовом договоре работника или дополнительном соглашении к нему. Размеры и условия выплат за наставничество могут определяться федеральными законами, иными нормативными правовыми актами РФ и ее субъектов, а также органов местного самоуправления. Поправки в законодательство должны вступить в силу с 1 марта 2025 года.

ОТС: ПЕРЕГОВОРЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ...

14 ноября в офисе Центрального Совета ГМПР в Москве состоялось очередное совместное заседание тарифных комиссий ЦС профсоюза и АМРОС по пересмотру раздела V «Оплата труда» Отраслевого тарифного соглашения по горно-металлургическому комплексу РФ на 2023-2025 годы.

В заседании приняли участие со стороны ГМПР – председатель профсоюза, координатор стороны работников Алексей Безмянных, его заместители, заведующие ряда отделов ЦС профсоюза, председатели профорганизаций ведущих предприятий ГМК.

Со стороны АМРОС – исполнительный директор Ассоциации, координатор стороны работодателей Марина Чеверева, ее заместители, представители компаний, входящих в Ассоциацию промышленников горно-металлургического комплекса России.

Алексей Безмянных напомнил, что в следующем году социальным партнерам предстоит серьезная работа по принятию нового Отраслевого тарифного соглашения. Но и в этом году необходимо сделать подвижки в действующий документ.

За время, прошедшее с последнего заседания тарифных комиссий, стороны провели необходимые консультации по обсуждению предложений по пересмотру раздела V «Оплата труда». Обменялись мнениями, привели аргументы, обсудили проблемы планиро-



вания объемов производств, кадрового дефицита, привлечения на предприятия молодежи, удержания квалифицированных специалистов, обучения персонала, предоставления социальных льгот и гарантий. Большое внимание уделили вопросам увеличения

минимального размера оплаты труда.

В конце встречи партнеры договорились провести дополнительные консультации для принятия окончательных решений по достижению консенсуса к следующему раунду переговоров.

ПРОФСОЮЗНЫЕ ПРЕПОДАВАТЕЛИ ГМПР – ОБУЧЕНИЕ В РАЗГАРЕ

В Москве в центре «Vega» Измайлово прошел семинар по подготовке преподавателей профсоюзного обучения ГМПР (VII группа).



Это уже третий этап обучения данной группы. Занятия проводил тренер, председатель профорганизации АО «ТАГМЕТ» Денис Рудь. В семинаре приняли участие 39 человек – представители Белгородской, Вологодской, Кемеровской, Красноярской, Липецкой, Московской, Нижегородской, Оренбургской, Свердловской, Челябинской территориальных организаций и Республики Башкортостан, а также первичных профсоюзных организаций – «Михайловский ГОК», Смоленского ПО «Кристалл», АО «Боровичский комбинат огнеупоров». Свердловскую областную организацию представляли десять будущих преподавателей профсоюза.

Семинар открыл заместитель председателя ГМПР Андрей Шведов, он акцентировал внимание участников на том, что территориальные и первичные организации видят большой ресурс в подготовке профсоюзных преподавателей и возлагают большие надежды на их последующую работу.

– Мы в Центральном Совете тоже рассчитываем на вашу помощь в даль-

нейшей подготовке кадров не только в своих, но и в других организациях ГМПР.

По словам Андрея Владимировича, преподаватель – это тот, кто не только занимается профсоюзным обучением, но и специалист коммуникаций, такой профессионал сможет грамотно, эффективно выйти из любой конфликтной ситуации, научит правильно реагировать на непростые обстоятельства, будет эффективным переговорщиком с работодателем.

Далее Денис Рудь дал вводные по программе, рассказав, что интересно ждет участников в ближайшие несколько дней, и перешел к теме «Особенности мыслительной деятельности».

В частности, речь шла о работе левого и правого полушарий у мужчин и женщин. Также рассматривались типы мышления. Денис Александрович обратил внимание участников семинара на то, что цель курса – помочь каждому создать свою уникальную программу обучения.

– Сначала будет необходимо выб-



рвать структуру программы, во многом вам придется руководствоваться интуицией, что будет интересно и полезно, выбрать, в каком формате давать информацию. Примечательно, что в данном случае логика вам не поможет, хотя в большинстве случаев она является ключевой вещью.

По его словам, опираясь на исследование про левое и правое полушария, информация лучше всего воспринимается в таблицах, картинках, а также при помощи презентаций – в этих случаях задействуется правое полушарие.

В ходе семинара участникам было предложено много интересных упражнений на сообразительность, в том числе задачка с римскими цифрами VII=I, где было необходимо переставить одну палочку так, чтобы соблюдалось равенство.

Затем была затронута тема «Матрица ментальных навыков», связанная с мышлением полного спектра. Здесь поговорили о творческом подходе к проблемам бизнеса, семьи и другой работы. Ведь главные сложности, как

считают эксперты, обусловлены не препятствиями, а подходами-штампами, которые применяются для поиска путей. Далее – еще одна теоретическая задача. Имеем свечу, коробку спичек и коробку кнопок. Требуется закрепить свечу на стене так, чтобы воск не капал на пол или на стену.

Далее программа семинара не менее насыщена. Рассмотрены темы «Лидерство и командообразование» (основные понятия, сопоставление группы и команды), а также «Методология составления учебных программ» – речь шла о классификации образовательных форматов. Обсудили особенности обучения взрослых людей и методику разработки учебных курсов и программ, а затем закрепили все на практике.

Напомним, что полный курс обучения слушатели закончат в 2025 году.

Для будущих профсоюзных преподавателей проведена разнообразная культурная программа, в том числе экскурсия на киностудию «Мосфильм» и поход в Московский академический театр сатиры.

СВЕРДЛОВСКИЙ ОБКОМ ГМПР

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО В ДЕЙСТВИИ

В Екатеринбурге, в штаб-квартире Свердловской областной организации ГМПР, прошло плановое заседание Отраслевой тарифной комиссии по регулированию социально-трудовых отношений по горно-металлургическому комплексу Свердловской области.

В составе комиссии на паритетных началах участвуют представители Горно-металлургического профсоюза России (Свердловская областная организация профсоюза), региональной власти (Министерство промышленности и науки Свердловской области) и работодателей горно-металлургического комплекса региона (Свердловский областной союз промышленников и предпринимателей - СОСПП).

Предваряя открытие заседания на правах принимающей стороны, с приветственным словом к членам комиссии обратился Сергей Юркин, заместитель председателя по организационной работе Свердловской областной организации ГМПР.

Затем выступили члены комиссии – социальные партнеры по ГКМ региона: от стороны власти – заместитель координатора Отраслевой тарифной комиссии, начальник отдела горно-металлургического комплекса Министерства промышленности и науки Свердловской области Алексей Жегалин, от стороны работодателей – координатор комиссии, исполнительный вице-президент СОСПП Татьяна Кансафарова, от стороны работников – заместитель координатора комиссии, секретарь по правовым и социально-экономическим вопросам Свердловской областной организации ГМПР Дмитрий Подлевских, который и вел



заседание комиссии.

По первому вопросу повестки дня с информацией о социально-экономической ситуации на предприятиях ГКМ Свердловской области за III квартал 2024 года выступил Алексей Жегалин, он отметил что, несмотря на ограничительные меры, неустойчивость цен, предприятия отрасли продолжают наращивать темпы промпроизводства. За истекший период 2024 года горно-металлургический комплекс региона показал устойчивый рост по многим показателям.

С информацией о результатах мониторинга реализации положений Отраслевого соглашения по горно-ме-

таллургическому комплексу Свердловской области на 2023-2025гг. в части минимального размера оплаты труда (МРОТ) работников предприятий (организаций) горно-металлургического комплекса Свердловской области выступил Дмитрий Подлевских. Он подчеркнул, что для детального мониторинга реализации положений ОС по разделу «Оплата труда» 26 августа в адрес 35 руководителей предприятий и членских первичных организаций ГМПР предприятий (109785 работников) было направлено письмо, подписанное координаторами сторон социального партнерства в ГКМ региона, с просьбой в указанные сроки предо-

ставить информацию по прилагаемой форме по состоянию на 1 августа 2024 года. В случае невыполнения отдельных пунктов раздела 6 «Оплата труда» дать комментарии и сообщить о перспективах изменения ситуации.

В итоге информацию предоставило большинство предприятий за исключением АО «Уральская фольга», ООО «ПРОСОРТ-МЕТИЗ», ОАО «Уралтрубпром», ЗАО «Завод Демидовский». По итогам мониторинга на подавляющем числе предприятий величина МРОТ соответствует и даже превышает нормы регионального Отраслевого соглашения (ОС).

Было принято решение направить письма за тремя подписями координаторов сторон социального партнерства руководителям четырех предприятий и их первичным профсоюзным организациям ГМПР, где по результатам мониторинга выявлено отставание величины МРОТ от необходимых показателей, о необходимости в кратчайшие сроки составить план выхода из создавшейся ситуации и приведения в коллективных договорах величины МРОТ в соответствие с региональным Отраслевым соглашением.

Также принято решение в I квартале 2025 года начать переговорный процесс по внесению дополнений и изменений в Отраслевое соглашение на 2023-2025 годы, в том числе в п.6.2.4 раздела «Оплата труда» в соответствии с нормами ОТС по ГКМ РФ на 2023-2025 годы.

ПРОФСОЮЗНОЕ БРАТСТВО-3

Наш большой друг Светлана Чернышенко, председатель первичной профорганизации ГМПР Государственной корпорации «НЕДРА» (ДНР), вновь посетила уральцев, воюющих в зоне СВО, и передала им очередные подарки.

По поручению генерального директора ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОРПОРАЦИИ «НЕДРА» Сергея Владимировича Головина ребятам п-ской бригады, принимающим непосредственное участие в СВО, Светланой Чернышенко были переданы маскировочные сети и профессиональный квадрокоптер с тепловизором высокого разрешения AUTEI EVO Max 4T (аналог Dji Matrice 30T). Квадрокоптер с тепловизором высокого разрешения AUTEI EVO Max 4 - лидер среди дронов для разведки, патрулирования и осмотра территорий. Невероятная тепловая нагрузка даёт новые возможности в идентификации и отслеживании объектов, а также позволяет работать в условиях низкой освещенности или дождя.

Этот подарок - неоценимая помощь для обнаружения вражеских объектов и подразделений, при оказании огневой поддержки и сопровождения общевойсковых частей и соединений наших подразделений на поле боя. Вся бригада приносит сердечную благодарность госкорпорации «НЕДРА» за оказанную помощь!



ВЫЗОВЫ ВРЕМЕНИ

ТЕКУЩИЕ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

обсудили на своих заседаниях пять постоянно действующих комиссий обкома профсоюза.



Перед началом мероприятия членов комиссий приветствовал Валерий Кусков, председатель Свердловской областной организации ГМПР.

По традиции заседания комиссий предварял обучающий семинар для всех членов комиссий. В этот раз Светлана Головина, доктор юридических наук, профессор, зав. кафедрой Уральского государственного юридического университета, рассказала о недавних изменениях в трудовом законодательстве, ответила на вопросы слушателей.

Главный технический инспектор труда ЦС ГМПР по Свердловской области Владимир Шафрай сделал небольшое сообщение о состоянии производственного травматизма в отрасли.

- Результаты 2024 года оптимизма не вызывают, - подчеркнул Владимир Владимирович, - четверть смертельных несчастных случаев и треть групповых по ГМК России произошли у нас. Нам есть над чем работать, есть чему поучиться и подумать, какие меры следует предпринять.

После небольшого перерыва комиссии разошлись по кабинетам, чтобы обсудить насущные проблемы по направлениям.

Комиссия по профстроительству и уставной деятельности (председатель Тимофей Проскурнин, заместитель председателя ППО ЕВРАЗ НТМК ГМПР) на своем заседании много времени уделила обсуждению состояния профсоюзного членства в первичных профорганизациях региона. Согласно статистическому отчету Свердловской областной организации ГМПР по состоянию за III квартал 2024 года, в

отличие от предыдущего, в категории работающих и студентов отрицательные показатели численности членов профсоюза сместились в лучшую сторону. Снижение уровня профсоюзного членства в данной категории в отчетном периоде - незначительное. Также была обсуждена ситуация в ППО, имеющих низкий уровень профсоюзного членства.

Комиссия утвердила кандидатуры для занесения в Книгу Почета Свердловской областной организации ГМПР и для представления к занесению в Книгу Почета ФПСО для дальнейшего обсуждения на заседании президиума областной организации. Также утвержден план работы комиссии на 2025 год.

Комиссия по социально-экономическим вопросам (председатель Александр Доронин, председатель ППО ОАО «КУМЗ») заслушала информацию о социально-экономической ситуации на предприятиях ГМК Свердловской области за III квартал 2024 года и о приоритетных задачах на текущий период, а также информацию о проведении мониторинга реализации положений Отраслевого соглашения по горно-металлургическому комплексу Свердловской области на 2023-2025 гг. в части минимального размера оплаты труда работников предприятий и организаций горно-металлургического комплекса Свердловской области.

В решении комиссии была подчеркнута необходимость приведения положений коллективных договоров в соответствие с нормами федерального и областного отраслевых соглашений, проведения колдоговорной кампании в единые сроки в формате «Единой переговорной кампании».

Члены **комиссии по законода-**

тельству (председатель Дмитрий Подлевских, секретарь областной организации по правовым и социально-экономическим вопросам) также заслушали информацию о социально-экономической ситуации в горно-металлургическом комплексе Свердловской области за III квартал 2024 года и о проведении мониторинга реализации положений Отраслевого соглашения по горно-металлургическому комплексу Свердловской области на 2023-2025 гг. в части минимального размера оплаты труда работников предприятий.

Главный юрисконсульт обкома профсоюза Александр Агафонов рассказал об итогах совместных проверок с Государственной инспекцией труда в Свердловской области правовыми инспекторами труда и юрисконсультами Свердловской областной организации ГМПР и о судебной практике областной организации профсоюза. Члены комиссии сошлись во мнении о необходимости расширения информационно-правового поля в СМИ первичек и областной организации. Для этого необходимо публиковать положительную судебную и иную практику по оказанию правовой помощи членам профсоюза в журнале «Авангард» и газете «Уральский металлург», а также в интернет ресурсах организации.

Председатель **комиссии по информационной работе и связям с общественностью** Игорь Березовский, главный редактор газеты «Уральский металлург» и журнала «Авангард», рассказал членам комиссии о ходе и результатах форума «Профсоюзы. XXI век. Образ будущего», прошедшего в Сочи в октябре, где состоялось награждение победителей профсоюзных курсов ФНПР и газеты «Солидар-

ность», среди которых – представители Свердловской областной организации ГМПР. Утвержден план работы комиссии на будущий год.

Большое внимание было уделено грядущему 80-летию Великой Победы. Комиссия приняла решение постоянно готовить материалы на эту тему для размещения их в СМИ областной организации ГМПР, корпоративных и иных СМИ. Основными темами публикаций в профсоюзных СМИ, социальных сетях и мессенджерах решено считать юбилей Победы и подготовку кадрового резерва на предстоящий отчетно-выборный период.

Также комиссия приняла решение о дальнейшем развитии групп Свердловской областной организации в социальных сетях (ВКонтакте, Рутьюб, и мессенджера Телеграм), а также о проведении мониторинга информационного поля ГМПР в Свердловской области.

Учебно-методический совет (председатель Николай Алексеев, заместитель председателя Свердловской областной организации ГМПР) подвел итоги обучения в 2024 году, особо отметив, что первичкам следует гораздо больше уделять внимания семинарам для профсоюзного актива и добиться выполнения решения вышестоящих органов по затратам на обучение (4% от профбюджета), учитывая увеличивающийся штат профсоюзных преподавателей областной организации, часть которых сейчас учится дополнительно по линии ЦС ГМПР. Также был утвержден план работы на 2025 год и рассмотрена программа обучения профсоюзного резерва (в 2025 году областная организация впервые запускает Школу профсоюзного резерва).



МОЛОДЕЖКА

ФИНАЛ КВНа «ЛИГА РАВНЫХ» ГМПР прошел в Полевском (Свердловская область)

2 ноября в Полевском прошел финал молодежного творческого конкурса КВН «Лига равных», который провел Центральный Совет ГМПР при содействии Свердловской областной организации ГМПР, администрации и первичной профорганизации АО «Северский трубный завод».

Тема игры - «Папа, мама, я и дед – профсоюзный стаж 100 лет!». По результатам региональных отборочных этапов в финал вошли команды: - «Сборная ВТЗ» - ППО «Волжский трубный завод» ГМПР (Волгоградская областная организация ГМПР); «Сборная Российской Стали» - ППО ПАО «Северсталь» (Вологодская областная общественная организация ГМПР); «Полермо» - ППО АО «Северский трубный завод» (Свердловская областная организация ГМПР); «Сборная ММК» - ППО Группы ПАО «ММК» ГМПР (Челябинская областная организация ГМПР); «Ночная смена» - ППО «ЗапСиб» ГМПР (Кемеровская территориальная профсоюзная организация ГМПР).

Игра состояла из трех конкурсных заданий (визитная карточка, биатлон, домашнее задание), в ходе которых команды представили яркие, творческие, юмористические выступления. Посмотреть онлайн-трансляцию мероприятия можно на странице ВК ЦС ГМПР. Обязательно посмотрите запись и поболтайте за любимую команду в прямом эфире!

Финалистов «Лиги равных» и зрителей приветствовал председатель ГМПР Алексей Безмяных:

- Идея сделать профсоюзный КВН появилась несколько лет назад. И это молодежное движение ширится - прибавляются команды, развивается дух соперничества, но главное - крепнет дружба и растет единство. Нам важно, чтобы молодежи было интересно в нашей отрасли, в нашем профсоюзе, чтобы они могли раскрыть все свои таланты и на работе, и в творчестве. И мы будем делать все, чтобы такие условия создавать. Я желаю всем участникам победы и такой игры, чтобы зрителей с каждой игрой прибавлялось в десятки и сотни раз.

Управляющий директор Северского трубного завода Дмитрий Марков тоже сказал напутственные слова:

- Я приветствую всех участников, зрителей и особенно гостей нашего города, которые проделали большой путь. Кубок - это престижно, но эмоции зала - бесценные мгновения для



любых артистов, и пусть они останутся с вами надолго. Металлург - тяжелая профессия коллективного труда, и важно переключаться на такое творчество, как КВН. Всем удачи!

Первой с визитной карточкой на сцену вышла команда СТЗ "Полермо". Следом за ними представила себя "Ночная смена" - ППО "ЗапСиб". Сборная Волжского трубного завода в приветствии показала мемы про завод. "Сборная Российской Стали" (Северсталь) отметилась разговорами о рыбалке. Завершился первый этап выступления команд ММК. За приветствие "Полермо" получила 4,8 балла; "Ночная смена" - 4,2 балла; ВТЗ - 4,3 балла; Российская сталь и ММК получили одинаковую оценку - по 5 баллов.

Во втором этапе "Биатлон", где соревновались острыми шутками по очереди, первой ушла команда "Ночная смена" с 0,6 балла; за ними выбыла сборная ММК с 0,7 балла; команда ВТЗ получила 0,8 балла; 0,9 балла - "Российская сталь"; а победителем стала команда "Полермо" - 1 балл. За домашнее задание "Ночной смене" начислили 4,3 балла; сборной ВТЗ - ровно 4 балла; команде "Полермо" и "Сборной Российской стали" - по 5 баллов; ММК - 4,8 балла. Победу в этой игре (уже третий раз подряд) одержала команда Северстали (10,9). Итоговый результат для остальных следующий: "Ночная смена" и "Сборная ВТЗ" - по 9,1 балла; ММК - 10,5 балла и "Полермо" - 10,8 балла (полевчане стали вторыми).

Всем командам подарили ценные призы. Члены жюри высоко оценили состоявшуюся игру, отметили профессиональный уровень подготовки артистов. Обратили внимание на энергичность "Ночной смены", литературный характер игры "Сборной ВТЗ", мастерство "Полермо", сборных "Российской стали" и ММК. Было очень смешно и интересно, КВН жив. Много хороших слов звучало в адрес болельщиков, которые создавали неповторимый дух игры, поддерживая лучшие шутки смехом и аплодисментами. Председатель жюри - зам. председателя ГМПР Андрей Шведов подвел итог игре:

- Было много ярких моментов, которые потом будут разобраны на шутки. Каждый из вас увезет их в свои коллективы и будет дарить коллегам и близким. И команды, и болельщики сделали праздник незабываемым, это только усилило наш Горно-металлургический профсоюз России.

Трансляцию финала посмотрели более 8 тысяч человек (на 12 часов дня 5 ноября). Большинство зрителей было из Санкт-Петербурга, Екатеринбург, Череповца и Челябинска. За игрой следили и в других странах: Нидерландах, Израиле, США, Польше, Великобритании, Франции и даже в Таиланде. Девизом Конкурса веселых и находчивых "Лига равных" стал лозунг: Друзья на сцене, друзья в зале, друзья по жизни!

По материалам ЦС ГМПР

ЧЕМ ЖИВЕШЬ, ПЕРВИЧКА?

ПОЛЕЗНОЕ С ПРИЯТНЫМ

совместили профгруппорги-трубопрокатчики первичной профорганизации АО «Северский трубный завод», побывав с визитом в штаб-квартире Свердловской областной организации ГМПР в Екатеринбурге.

25 октября, в пятницу, делегация из 25 профактивистов трубопрокатного цеха №1 (ТПЦ-1) первичной профорганизации АО «Северский трубный завод» посетила центральный офис Свердловской областной организации ГМПР в Екатеринбурге на улице Пушкина, 10, где познакомилась с работой аппарата областной организации профсоюза, приняла участие в семинаре по охране труда, посетила интересные места Екатеринбурга. Возглавил делегацию Леонид Тягунов, председатель профсоюзной организации цеха.

В начале визита гости побывали в кабинете председателя областной организации профсоюза, на рабочих местах сотрудников аппарата, осмотрели музей областной организации, расположенный в фойе. Знакомство с сотрудниками аппарата проходило в актовом зале и носило неформальный характер.

Со структурой областной организации, целях и задачах в области организационной работы коллег познакомил Сергей Юркин, заместитель председателя Свердловской областной организации ГМПР.

О работе обкома профсоюза в области социального партнерства регионального отраслевого уровня, а также о правовой защите членов профсоюза рассказал Дмитрий Подлевских, секретарь областной организации профсоюза по социально-экономической работе и правовым вопросам.

Информацией о ситуации с производственным травматизмом в горно-металлургическом комплексе региона, построении работы обкома профсоюза в области охраны труда поделился Владимир Шафрай, главный технический инспектор труда ЦС ГМПР по Свердловской области.

О работе информационного отдела, выпускаемых областной организацией ГМПР СМИ, а также об освещении деятельности областной организации профсоюза в социальных сетях и мессенджерах рассказал Игорь Березовский, главный редактор газеты «Уральский металлург» и журнала

«Авангард». Особенно заинтересовал гостей его рассказ о поддержке областной организацией членов ГМПР, мобилизованных или добровольно ушедших защищать Родину в зону СВО. Гости высоко оценили факт, что лидеры и специалисты её аппарата передают собранную гуппомощь лично бойцам, а в ряде случаев сами сопровождают гуманитарные грузы на линию боевого соприкосновения.

Общение носило характер диалога, профактивисты задавали любые важные, на их взгляд, вопросы, профлидеры и специалисты обкома честно и открыто на них отвечали. Завершил встречу Николай Алексеев, заместитель председателя областной организации ГМПР, он также отвечал на вопросы полечван.

Подчеркнем, что встреча в Екатеринбурге профлидеров и специалистов аппарата областного уровня с профактивистами-профгруппоргами проведена впервые, поэтому было очень интересно и принимающей стороне, и гостям.

Затем трубопрокатчики Северского трубного завода приняли участие в семинаре по охране труда, который вел Рэстам Бикметов, главный технический инспектор Федерации профсоюзов Свердловской области. Речь шла о практическом применении законов и других нормативных актов по охране труда на практике.

Как рассказал газете «Уральский металлург» Леонид Тягунов, проф-



лидер ТПЦ-1, целью поездки было придать новый импульс работе профактива цеха, подтвердить значение его деятельности на местах, а также знакомство с работой аппарата областной организации профсоюза.

- Итоги поездки превзошли наши ожидания, - отметил Леонид Борисович. - Участники выездного семинара остались довольны. Надеюсь, что такая полезная практика будет продолжена и для других первичек.

Владимиру Ермакову, слесарю-ремонтнику, заместителю председателя обкома ТПЦ-1, поездка в обком ГМПР запомнилась по-своему родным, теплым гостеприимством.

- Буду помнить этот добрый прием, ту добрую дипломатию, которой обладают наши старшие товарищи, ей можно только позавидовать. Я получил много информации о разносторонней работе обкома профсоюза. Некоторые организации могли бы поучиться грамотно выстроенной работе его аппарата. Приятно сознавать, что в случае необходимости юридической помощи или просто жизненного совета можно обратиться в обком и быть уверенным,

что тебе всегда помогут, подскажут.

Много чего запомнилось из прошедшего семинара, но особо впечатлила поддержка обкомом профсоюза ребят, которые находятся в зоне специальной военной операции. Сбор средств, формирование гуманитарного груза и, что не менее существенно, личная передача гуманитарной помощи нашим бойцам "за ленточкой" – это дорогого стоит.

Хочу поблагодарить руководителей Свердловской областной организации ГМПР за семинар, дружескую обстановку и за окрепшую уверенность, что мы на правильном пути!

Оксана Щекина, культорг трубопрокатного цеха №1, член цехкома, отмечает ценность материала по охране труда.

- Особую благодарность хочу выразить Рэстам Бикметову, он очень позитивный человек! А в целом мы все в восторге от поездки. Для меня как слушателя седьмой школы молодого профлидера (ШМПЛ) было очень познавательно, есть к чему стремиться! Мы были на одной волне с руководством, а это немаловажно! Огромное спасибо вам, надеюсь, что это не последняя наша встреча!



ОБУЧЕНИЕ ПРОФКАДРОВ И ФИНАНСОВАЯ ПОДДЕРЖКА стали темами очередного заседания профкома ППО ПАО «НМЗ»

На заседании профсоюзного комитета первичной профорганизации Надеждинского металлургического завода основное внимание было уделено вопросам обучения профкадров.

За 10 месяцев текущего года в обучающих мероприятиях, таких, как семинары, слеты, «круглые столы» и др., приняли участие 580 человек. Это свидетельствует о высоком уровне заинтересованности актива в повышении своей квалификации.

Одним из ключевых новшеств стало внимание к профгруппам пенсионеров и новым работникам. Данные семинары позволяют ветеранам получить актуальную информацию, а новым работникам легче и быстрее адаптироваться на новом месте. В следующем году профсоюзный комитет планирует продолжить работу по всем направлениям, охватывая все категории актива подразделений.

После утверждения постановления по подготовке профкадров были решены несколько финансовых вопросов. Члены профкома рассмотрели 13 заявлений на целевую материальную помощь, и в преддверии профессионального праздника — Дня автомобилиста — было принято решение о награждении активных членов профсоюза автотранспортного цеха.



И ВНОВЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ СПОРТ...

В октябре в Первоуральске на базе СК «Уральский трубник» прошел IV этап соревнований в зачет XX Спартакиады Свердловской областной организации ГМПР 2024 года.

Этап проводился по настольному теннису и плаванию. В соревнованиях приняли участие около 80 спортсменов с десяти первичных профсоюзных организаций и семи городов Свердловской области. Команды были разделены на две группы в зависимости от количества членов профсоюза.

Первую группу представляли первичные профорганизации АО «Северский трубный завод» (СТЗ), АО «Урал-электромедь» (УЭМ), АО «Первоуральский новотрубный завод» (ПНТЗ), АО «Синарский трубный завод» (СинТЗ) и ОАО «ЕВРАЗ НТМК».

Во второй группе: ОАО «ДИНУР», «УАЗ», АО «Среднеуральский медеплавильный завод» (СУМЗ), Богдановичское ОАО «Огнеупоры» и ОАО «Каменск-Уральский металлургический завод» (КУМЗ).

Поприветствовали спортсменов заместитель председателя Свердловской областной организации ГМПР Николай Алексеев, председатель ППО ОАО «ДИНУР» ГМПР Дмитрий Перминов и заместитель председателя ППО АО «Первоуральский новотрубный завод» ГМПР Владислав Изотов.

Во Дворце водных видов спорта состоялись соревнования по плаванию, которые прошли в два этапа. На первом этапе все участники по группам соревновались в заплыве на 50 метров. Вторым этапом была эстафета 4х50, где развернулась настоящая борьба за лидерство.

В первой группе первое место заняла команда АО «СТЗ». С небольшим отставанием на втором месте оказалась команда АО «СинТЗ». Третье место - у спортсменов ОАО «ЕВРАЗ НТМК». Пловцы АО «УЭМ» оказались на четвертом месте. АО «ПНТЗ» - пятые.

Во второй группе, показав хороший

уровень подготовки и свой профессионализм, победила команда ОАО «ДИНУР». «РУСАЛ Каменск-Уральский» - на втором месте. Завершила тройку призеров команда АО «СУМЗ». На четвертом месте - Богдановичское ОАО «Огнеупоры».

В соревнованиях по настольному теннису спортсмены команд были разбиты на три группы, где все мужские и женские ракетки играли по отдельным группам.

Лидерами в первой группе стали спортсмены АО «УЭМ», на втором месте - ОАО «ЕВРАЗ НТМК», АО «ПНТЗ» - третьи. Четвертыми стали спортсмены АО «СинТЗ». АО «СТЗ» - пятые.

Во второй группе победителем стала команда теннисистов ОАО «ДИНУР», на втором месте - ОАО «КУМЗ», третье место - у команды АО «СУМЗ», четвертое место - у теннисистов «РУСАЛ Каменск-Уральский». Спортсмены Богдановичское ОАО «Огнеупоры» - на пятом месте.

По завершении IV этапа спартакиады все спортсмены команд - победителей и призеров награждены медалями, грамотами и подарочными сертификатами.

Свердловская областная организация ГМПР и все участники соревнований выражают искреннюю благодарность ППО АО «Первоуральский новотрубный завод» ГМПР, всем сотрудникам, судьям и тренерам спортивных комплексов, на которых проводились соревнования, за оказанный прием и создание условий, которые помогли показать спортсменам высокие результаты. Проведение массовых спортивных мероприятий на таком высоком профессиональном и организационном уровне повышает эффективность пропаганды здорового образа жизни и способствует улучшению здоровья трудящихся.

Поздравляем призеров и победителей, желаем дальнейших спортивных успехов!

Заключительный V этап XX Спартакиады ГМПР пройдет 30 ноября в г. Полевском.

